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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Desenvolvimento do Desporto para Deficientes 

  

 Para os portadores de deficiência, o desporto não é só uma forma de reforçar 

a robustez, mas também um factor importante para a sua integração social, daí 

advindo valor próprio. Como uma parte importante da Grande Baía, Macau, nos 

últimos anos, nunca deixou de poupar esforços na promoção do desenvolvimento 

do desporto para portadores com deficiência. Na sequência da realização, pela 

primeira vez, da 12.º edição dos Jogos Nacionais para Deficientes e da 9.º edição 

dos Jogos Olímpicos Especiais de 2025 (adiante designados por "Jogos 

Paralímpicos") em Guangdong, Hong Kong e Macau, as actividades desportivas 

para as pessoas portadores de deficiência de Macau deparam-se com novas 

oportunidades de desenvolvimento. 

 A falta de instalações tem sido um grande obstáculo para o desenvolvimento 

do desporto de Macau, especialmente para os atletas portadores de deficiência. 

Assim sendo, o Instituto do Desporto criou, no Centro Desportivo de Mong-Há, 

um campo de treino destinado exclusivamente aos atletas das associações 

desportivas dos portadores de deficiência, o qual entrou em funcionamento em 

finais de 2025, com vista a proporcionar um ambiente estável e conveniente para 

o treino dos atletas portadores de deficiência. No entanto, a falta de recintos 

desportivos continua, sobretudo para algumas associações desportivas que 
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continuam a enfrentar desafios quanto à procura desses espaços. 

 Ao mesmo tempo, o desporto digital e o desporto virtual tornaram-se uma 

tendência importante do desenvolvimento desportivo mundial, e a integração 

profunda da ciência e da tecnologia no trabalho dos portadores de deficiência é 

uma característica brilhante da presente edição dos Jogos Paralímpicos. Com o 

aprofundamento da aplicação das tecnologias de inteligência artificial, interfaces 

inteligentes, entre outras, nas áreas da reabilitação e do desporto para portadores 

de deficiência, os equipamentos de apoio aos portadores de deficiência têm-se 

desenvolvido, de forma contínua, em direcção ao ensino e à personalização. 

Macau deve também reforçar a investigação e a prática nesta área, com vista a 

disponibilizar mais oportunidades para o futuro desenvolvimento do desporto 

para portadores de deficiência. 

 Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Com a entrada em funcionamento do Centro Desportivo Mong-Há, vai o 

Governo criar um mecanismo regular para a recolha periódica de opiniões dos 

atletas portadores de deficiência, com vista a melhorar as instalações sem 

barreiras, e no pressuposto de salvaguardar o equilíbrio entre a utilização do 

público e o treino dos atletas portadores de deficiência, o Governo deve 

disponibilizar, gradualmente, mais espaços para diferentes modalidades 

desportivas, criando assim um ambiente desportivo que favoreça a convivência 

entre pessoas com e sem deficiência. Isto vai ser feito? 
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2. Com vista à formação e à descoberta de atletas portadores de deficiência 

da “segunda geração”, o Governo deve reforçar a formação desportiva 

diversificada dos docentes em funções, no sentido de reforçar o ambiente de 

ensino integrado nas escolas e a capacidade destes para reconhecer a 

potencialidade dos alunos portadores de deficiência, a fim de promover o 

desenvolvimento desportivo dos alunos do ensino especial. Isso vai ser feito? 

3. Face à tendência de desenvolvimento do sector desportivo no âmbito das 

novas tecnologias, o Governo deve, tendo em conta as necessidades específicas 

dos portadores de deficiência, promover a conversão digital da prática desportiva 

e da gestão da saúde dos portadores de deficiência, em conjugação com a 

inovação das tecnologias do desporto, com vista a reforçar o desempenho dos 

atletas e a promover o desenvolvimento do desporto para os portadores de 

deficiência. O Governo vai fazer isso? 

20 de Março de 2026 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Ho Ion Sang  


